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Hoofdstuk 4: Integralen.
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De basishoeken A en B zijn 
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Ik ga er vanuit dat 
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Voor de hoogte van het parallellogram geldt:
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De driehoeken zijn gelijkbenig met tophoek 
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De hoogte van de driehoek is: 
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De totale oppervlakte van de driehoeken zal steeds dichter bij de oppervlakte van de cirkel komen: 
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Het gemiddelde van deze twee is ongeveer 37,96.

f.

[image: image31.wmf]2

1

2

512,539,27

halvecirkel

Opp

pp

=××=»


De benadering met rechthoekjes wordt nauwkeuriger naarmate de breedte van de rechthoekjes kleiner wordt.
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Aantal vierkantjes tellen.
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bovensom: 
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Een benadering van de oppervlakte is 
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Met de GRM: voer in: 
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De oppervlakte tussen de grafiek van f en de x-as is ongeveer: 82,5
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De oppervlakte wordt nu ongeveer: 83,125
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4.
a.
Omdat de functie steeds minder toeneemt.
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8.
In het linker plaatje zie je dat als je de kolommen halveert (het aantal deelintervallen neemt toe), de ondersom toeneemt; zie de donkergrijze stukjes). Je krijgt dan een betere benadering van de oppervlakte onder de grafiek. Ook bij de bovensom (zie rechter plaatje) krijg je een betere benadering.
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2nd trace (calc)  optie 7 (
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b.
Als de functiewaarden 3 keer zo groot worden, wordt de oppervlakte ook 3 keer zo groot:
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Als je twee functies optelt, dan worden de oppervlakten ook opgeteld (mits de grenzen hetzelfde zijn): 
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Oppervlakte ingesloten vlakdeel is 
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Op het interval 
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 is het gedeelte onder de x-as even groot als het gedeelte boven de x-as. De integraal wordt daardoor 0. Bij de twee integraal ligt de grafiek helemaal onder de x-as; de integraal is negatief.
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a.
F(a+h) is de oppervlakte van het gebied dat begrensd wordt door de grafiek van f en de lijnen 
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; het gekleurde gebied en het gebied onder de grafiek van f links daarvan). F(a) is het gebied onder de grafiek links van het gekleurde vlak. Het verschil van deze twee is dus precies het gekleurde vlakdeel.

b.
De boven(som) wordt bepaald door een rechthoek met hoogte f(a+h) en de onder(som) door een rechthoek met hoogte f(a). De breedte van de rechthoek is h.
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Als h naar 0 nadert krijg je: 
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d.
De constante verdwijnt door de aftrekking.
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 wordt dan 0 en delen door 0 is flauwekul!
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30.
a.
Bij het differentiëren van G(x) met de kettingregel wordt de exponent één lager en dus lijkt hij al heel erg die van g(x).

b.

[image: image126.wmf]11

22

11

11

22

'()2(34)37(34)

Gxaxax

=×-×=-


c.

[image: image127.wmf]1

2

71

a

=




[image: image128.wmf]2

15

a

=


d.

[image: image129.wmf]1

2

2

2

15

()(34)

Gxx

=-


31.


a.

[image: image130.wmf]32

2

2

()4(2)()2(2)

(2)

fxxFxx

x

--

-

=+®=-+=

+


b.

[image: image131.wmf]5

1

2

()(7)

Gxax

=×+





c.

[image: image132.wmf]5

()2(23)

hxx

-

=-+




[image: image133.wmf]44

1111

2222

1

2

2

5

5

21

52

'()5(7)2(7)

21

()(7)

Gxaxax

a

a

Gxx

=×+×=+

=

=

=+




[image: image134.wmf]4

55

1

8

()2(23)

'()8(23)216(23)

162

Hxax

Hxaxax

a

a

-

--

=-+

=+×=+

=-

=-











[image: image135.wmf]4

2

8

4

1

()(23)

4(23)

Hxx

x

-

=+=

+


d.

[image: image136.wmf]1

2

()35(35)

kxxx

=+=+




[image: image137.wmf]1

2

1

2

1

2

1

11

22

1

2

2

9

1

2

9

()(35)

'()1(35)3435

41

()(35)

Kxax

Kxaxax

a

a

Kxx

=+

=+×=+

=

=

=+


32.
a.

[image: image138.wmf]()0

fx

=





b.

[image: image139.wmf]1

0

()10

p

pxpxdx

-=

ò




[image: image140.wmf]1

0

(1)0

01

0

p

pxpx

pxpx

pxpx

xx

-=

-=

=Ú=

=Ú=






[image: image141.wmf]1

1,52

21211

32326

0

1

10

1

60

()10

6

p

pppp

pxpx

p

p

éù

-=-==

ëû

=

=


33.


a.

[image: image142.wmf]4

4

32432

0

0

(0,31,20,62,4)0,0750,40,32,420,8020,8

xxxdxxxxx

éù

---=---=--=-

ëû

ò



De uitkomst is negatief, dus dat kan niet de oppervlakte zijn.
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De oppervlakte is 20,8
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Het ligt voor de hand dat 
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Het verschil is kleiner geworden. Door de kolommen smaller te maken wordt de benadering door de ondersom en bovensom nauwkeuriger.
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